



Шестое неофициальное совместное совещание Совета ФАО, Исполнительного совета МФСР и Исполнительного совета ВПП 30 ноября – 1 декабря 2022 года

Обновленная информация о ходе выполнения рекомендаций по результатам совместной оценки сотрудничества между расположенными в Риме учреждениями Организации Объединенных Наций

В 2021 году управления ФАО, МФСР и ВПП по оценке провели независимую совместную оценку сотрудничества между расположенными в Риме учреждениями (РПУ). В ходе этого мероприятия была проведена оценка актуальности и результатов всех форм сотрудничества, факторов, влияющих на эти результаты, и практической отдачи от сотрудничества РПУ. Результаты проведенной оценки подтвердили, что сотрудничество между РПУ осуществляется и осуществляется в соответствии с принципами и концепцией стратегического развития системы развития Организации Объединенных Наций. Также признается, что условия работы РПУ динамично меняются и что сотрудничество между ними способствует достижению общих целей эти учреждений.

Руководство РПУ согласовало скоординированные меры по выполнению рекомендаций по результатам оценки и приветствовало все эти рекомендации. Результаты оценки и совместный ответ [руководства] были представлены второй очередной сессии Исполнительного совета ВПП 2021 года, 134-й сессии Исполнительного совета МФСР и 133-й сессии Комитета по программе ФАО. Руководство должным образом оценило тот факт, что результаты проведенной оценки дают возможность для "перезагрузки" сотрудничества между РПУ, чтобы сделать его в большей степени стратегическим и значимым, особенно на страновом уровне, где оно может быть наиболее результативным. В 2022 году РПУ намерены совместно выполнить эти рекомендации. Ниже приводится краткая обновленная информация о текущем состоянии выполнения рекомендаций:

Рекомендация 1: Обновить меморандум о взаимопонимании (MoV) между РПУ: MoV будет обновлен к концу года включением тематических приоритетных областей сотрудничества и положений о поощрении подхода на основе продовольственных систем. В меморандуме подчеркивается, что сотрудничество между РПУ реализуется не во всех сферах их деятельности: сотрудничество осуществляется только в тех случаях, когда оно приносит практическую пользу и уместно; оно также может предполагать совместную работу с другими учреждениями системы Организации Объединенных Наций. Особое внимание в MoV уделено стратегиям, изложенным ФАО в ее Стратегической рамочной программе на 2022–2031 годы и Среднесрочном плане на 2022–2025 годы; МФСР – в Системе управления результатами на 12-й период пополнения ресурсов (2022–2024 годы); и ВПП – в Стратегическом плане на 2022–2026 годы. Структура взаимодействия определяется положениями реформы системы развития Организации Объединенных Наций, в том числе – на страновом уровне – Рамочной программой Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в целях устойчивого развития (РПООНСУР) под руководством координаторов-резидентов Организации Объединенных Наций (КРООН). MoV составляет основу для стратегической перезагрузки совместной работы РПУ. MoV не предусматривает указаний по таким вопросам, как частичное дублирование и конкуренция; эти вопросы будут рассматриваться в вырабатываемых в настоящее время директивах по составлению совместных программ, разработку которых планируется завершить к окончанию 2022 года.

Рекомендация 2: Перестроить и укрепить архитектуру координации в рамках реформы СРООН: основой для взаимодействия РПУ на страновом уровне является реформа СРООН, осуществляемая под руководством КРООН. Работа по координации в штаб-квартирах и поддержка, оказываемая региональными представительствами, обеспечивают сотрудничество между РПУ и их вклад в работу СРООН и реализацию РПООНСУР. С этой целью РПУ назначают



координаторов для обеспечения взаимодействия РРУ с РПООНСУР. РРУ будут расширять функциональные возможности ООН-ИНФО¹ – там, где система доступна – в плане мониторинга и предоставления отчетности о своих практических мероприятиях в целях развития. Это послужит определению масштабов общей работы в рамках Организации Объединенных Наций по достижению ЦУР 2. И, наконец, в 2023 году ФАО, МФСР и ВПП проведут совместную оценку результативности трех осуществляемых в настоящее время РРУ страновых стратегий (в Индонезии, Колумбии и Нигере) в контексте РПООНСУР для определения практической отдачи от реализации этого подхода и подготовки рекомендаций относительно любых перспективных мероприятий.

Рекомендация 3: Продолжать применение новых механизмов совместной разработки программ на страновом уровне: РРУ завершают подготовку руководства по совместной разработке программ для обеспечения согласованности процессов планирования в рамках РПООНСУР и гармонизации своих усилий по мобилизации ресурсов с работой КР в интересах РПООНСУР. Рекомендация 3 указывает на то, что в тех странах, где не все РРУ имеют представительства, им следует быть более инициативными в поддержке КРООН в укреплении сотрудничества в рамках страновой группы ООН, а также в сотрудничестве друг с другом для содействия действенным мерам по укреплению продовольственных систем и достижению ЦУР 2. Там, где это возможно и целесообразно, РРУ должны совместно с КРООН и другими членами страновой группы ООН вести адресную информационно-просветительскую работу с правительствам стран по вопросам, связанным с ЦУР 2. Сотрудники РРУ будут и впредь поощряться к тому, чтобы ежегодно представлять свои кандидатуры для работы в Системе координаторов-резидентов и Центре оценки и в Кадровый резерв КГП/КР.

Рекомендация 4: Сосредоточить усилия в области административного сотрудничества на дальнейшей реализации плана ООН по повышению эффективности: РРУ продолжают консолидацию своего сотрудничества в административных вопросах в целях реализации стратегии ООН по общему повышению эффективности. К концу года будет завершена оценка возможностей реализации административных мер²; в ходе этой работы рассматриваются возможные области усиления взаимодействия между штаб-квартирами соответствующих организаций. В настоящее время уровень сотрудничества между РРУ в вопросах общеорганизационных служб на уровне штаб-квартир считается существенным (см. Приложение 1 к Докладу о результатах сотрудничества между РРУ 2022 года).

Рекомендации 5: При рассмотрении вопроса о разработке совместных проектов и программ оценивать издержки и выгоды сотрудничества и прорабатывать только те, где выгоды превышают издержки: по результатам консультаций со своими соответствующими руководящими органами ФАО, МФСР и ВПП изучили возможность (там, где это возможно и целесообразно) оптимизации межведомственных административных механизмов и расходов, а также процедур делегирования полномочий на страновой уровень. РРУ разрабатывают инструментарий для оценки собственной работы в рамках совместных программ Организации Объединенных Наций; этот инструментарий позволит страновым группам РРУ оценивать потенциальные затраты и выгоды при осуществлении совместных программ и проектов еще на стадии их разработки.

Рекомендация 6: Государствам-членам следует переосмыслить и адекватным образом поддержать ресурсами свою позицию по сотрудничеству РРУ: руководство РРУ подтверждает важность рекомендации 6 по результатам оценки, которая обращена государствам-членам, и намерена продолжать взаимодействие с государствами-членами, нацеленное на увеличение финансовой поддержки для сохранения совместной работы РРУ.

¹ ООН-ИНФО – общесистемный инструментарий ООН, разработанный Управлением Организации Объединенных Наций по координации оперативной деятельности в целях развития для того, чтобы СГООН могли отслеживать вклад ГООНВУР в реализацию Повестки дня на период до 2030 года и достижение целей в области устойчивого развития.

² В 2022 году в соответствии с поручением, сформулированным на 163-й сессии Совета ФАО, состоявшейся в декабре 2019 года, РРУ привлекли внешнего поставщика услуг для подготовки технико-экономического обоснования интеграции административных служб РРУ.